

英语及爱尔兰语小學新课程：一至六年级

家长信息

小学的课程设置不断变化，当中首先改变的是英语和爱尔兰语的课程。目前一至二年级的学生已在学习这一新的课程，很快三至六年级也将同过此课程进行学习



新的语言课程是为谁设计的？

英语及爱尔兰语的新课程是面向所有学校的一至六年级学生——包括以英语为教学语言的学校、爱尔兰语为教学语言的学校、及特殊学校。

为何要设计新的课程？

为了适应当前的时代，课程需要不断调整，比如改进语言学习、引入免费学前教育等。自上次课程设计（1999年）以来，社会及社区已发生诸多变化，而您子女的学习环境也随之变化。教师希望能有更多指引，以使用最好的方式来帮助儿童进行语言学习。由于科学研究，目前我们对于儿童如何学习讲话、阅读和写作有了更多认识，并能够更好地了解如何用合乎他们需求的方式，帮助他们进步。

同1999引入的课程相比，新的语言课程有哪些不同？

新课程的结构，旨在让教师更好地帮助学生学习英语和爱尔兰语。父母可以看到的最大变化，是您的子女在学校学习这两种语言的方式。未来几年中，

- 您的子女将有很多在课上发言、表达观点和想法的机会。学生也将有机会发掘并表达自己对于他人写下的诗歌、故事或书信的看法。新课程强调学生口头语言、阅读和写作的重要性。
- 您的子女将获得以适于他们的难度和进度，提升口头表达、阅读和写作能力的机会。新的语言课程为不同学习能力和需求的学生，都提供支持。
- 一二年级的语言学习，将通过教室里的玩耍、以及同朋友和老师的有趣互动来进行。这将帮助他们在Aistear（早期儿童课程框架）下，拓展学龄前的语言学习。
- 您的子女将学习如何思考并探究自己所阅读的内容，以及考量作者的不同视角。这将帮助他们表达自己的偏好和观点。
- 您的子女将体会英语和爱尔兰语的相似之处，也将意识到，学习当中的一门语言会对另一门语言的学习有所帮助。
- 您的子女有可能接触到英语和爱尔兰语之外的语言，因为新的语言课程强调，承认并推动所有学生的家乡语言，具有重要意义。
- 您的子女将有机会以创造性和充满想象力的方式，接触现代科技，这样更易于形成积极、负责任的态度，来面对科技的使用。

总而言之，新的语言课程可帮助教师提供良好的语言学习体验，使每一位学生在英语和爱尔兰语的学习中，最大限度地发挥潜能。



这一语言课程如何帮助我的子女学习爱尔兰语?

新的语言课程，将帮助您的子女以适于他们的节奏和难度，学习爱尔兰语。在英语为教学语言的学校，将鼓励您的子女在爱尔兰语课上、以及上学的时间，使用爱尔兰语。

以爱尔兰语为教学语言的学校，可选择在上学日的全天以爱尔兰语授课，直至二年级结束。这种情况下，您的子女将于二年级之后，在学校学习英语。这一决定由学校同家长和管理董事会一同作出。

下面的网站，可帮助您和您的子女在家使用爱尔兰语。

其他的小学课程也会有变化吗?

α是的，我们正在检阅现行的小学课程（1999年），未来几年会加以调整。更多信息参见 www.ncca.ie/primary。

在哪里可以了解到更多信息?

这一语言课程可以在 www.curriculumonline.ie 查阅。当中有课程的视频介绍，以及有关语言学习和教学各个方面的其他资料。

在家里如何为我的子女提供支持?

作为父母或监护人，您可以鼓励子女谈论他们感兴趣的事物，并鼓励子女享受阅读和写作的乐趣。您也可以鼓励子女阅读不同的体裁，比如故事和诗歌，并让他们说出自己对这些文本的想法和观点。还可以给他们机会，参与不同类型的写作，比如写购物单、给亲戚发电子邮件、写一个图书馆项目的故事或报告。

更多信息参见 www.ncca.ie/en/primary/resources-for-parents

新的语言课程，可在此连接参阅：
www.curriculumonline.ie